

12项整顿提升行动全力攻坚创城

《哈尔滨市深化第六届全国文明城市创建工作方案》出台

本报讯(记者 初霞)整顿老旧小区秩序、整顿交通秩序、提升窗口优质服务水平、提升生态环境建设水平……《哈尔滨市深化第六届全国文明城市创建工作方案》昨天出台,通过重点推进12项整顿和提升行动,全面吹响了今年我市创城攻坚战“冲锋号”。

根据中央文明办创城测评标准和要求,结合我市创建工作实际,《方案》坚持创建为民和问题导向原则,以培育和践行社会主义核心价值观为主线,按照“抓重点、补短板、强弱项”,推动创建工作整体水平,进一步提高市民文明素质、城市文明程度、城市文化品位和群众生活质量。

这12项整顿和提升行动中,包括8项整顿行动,即开展老旧小区(小区)环境秩序整顿行动、背街小巷环境秩序整顿行动、集贸市场(农贸)市场环境秩序整顿行动、城乡接合部和出入口环境秩序整顿行动、建成区乡镇和村屯环境秩序整顿行动、交通秩序整顿行动、校园周边环境秩序整顿行动、公益广告宣传设置整顿行动;还有4项提升行动,即开展窗口优质服务提升行动、生态环境建设提升行动、公共安全保障提升行动、市民文明素质提升行动。

在具体任务中,既有“按要求推行生活垃圾分类投放、分类投放,垃圾清运及时”“严格查处擅自占用消防通道、街路两侧和公共区域摆摊设点、乱堆乱放、私搭滥建、占道加工、清洗车辆、维修作业、店外经营”等行为,也有“持续整治背街小巷违停、乱穿马路、翻越隔离护栏、车辆逆行、停车乱收费”等乱象,“持续整治交通违法违法行为,大幅增设公共停车位”,还有“以执法监管部门和窗口服务单位为重点,有效整治门难进、脸难看、事难办”突出问题,“持续开展治污净水、治霾卫蓝等专项执法战役,倡导生活方式绿色化”等措施。

同时建立长效机制,通过推行领导包保机制、强化测评督查机制、深化网格化管理机制、完善考核评价机制、健全资金保障机制等,确保创城各项工作任务真正落到实处。按《方案》要求,今年我市创城工作分为推进整治工作限期落实、深化巩固全国文明城市创建成果、推进创建工作常态化三个阶段。

增强企业核心竞争力 携手实现高质量发展

省领导走访调研我市非公企业工作

本报讯(记者 王越)昨天,省委常委、统战部部长杜和平到我市阿城区和双城区走访调研非公企业工作并召开座谈会。市委常委、统战部部长曲磊陪同调研。

一行人先后来到我市阿城区建龙阿城钢铁有限公司和双城区老村长酒业有限公司,了解企业的基础生产设施和企业的发展情况,并深入到企业生产线实地了解非公企业生产经营情况,杜和平对企业目前取得的成绩给予了充分肯定。

在随后召开的座谈会上,杜和平说,各级政府要主动作为,为企业发展搞好服务,要始终坚持问题导向,了解企业发展现状、发展困难和发展诉求,逐一梳理、深入研究、找准问题、精准施策,着力解决企业关心的问题;要不断创新方式方法,着力推进产业链上下游企业的沟通交流,促进合作共赢;要进一步增强服务意识,强化责任落实,形成工作合力,统筹推进好企业发展过程中的实际困难和问题,推动企业做大做强;企业要积极主动融入地方经济发展大局,牢固树立创新发展理念,进一步增强企业核心竞争力,携手实现高质量发展。



同创文明城 合力促振兴

垃圾堆无人清理 长期“霸占”人行道

“与您共建共管共爱美好家园”活动持续关注市民投诉

本报记者 刘茜艾 黄晏君 节永志 张立志 文/摄

民生二道街:垃圾堆“霸占”人行道

投诉内容:民生二道街3号附近人行道上垃圾长期堆放无人清理,影响环境阻碍通行。
线索来源:本报热线
记者采访:
昨天8时30分许,记者来到香坊区民生二道街3号看到,在门前机动车道对面的人行道上确有一处散发着异味的垃圾堆。受垃圾占道影响,过往行人多从狭窄的机动车道上通行,十分不便。这里紧邻住宅小区和学校,行人较多。记者走访时,一女子绕过垃圾堆走在机动车道上,与迎面驶来的车辆几乎“擦肩而过”。



这处垃圾堆约有6米长、3米宽,占地面积10余平方米。这堆垃圾中,有几个破

河清街:商贩“霸道”行人被挤上车行道

投诉内容:河清街多处商贩霸占人行道经营,影响居民出行。
线索来源:本报热线
记者采访:
昨天记者在道里区河清街与河洲街交口处看到两水果摊占据河清街两侧人行道,行人只能在车行道上行走。此外有多条公交线路经过,行人和车辆都很多。在河清街38-3号门口,一个水果摊挡着小区出口,不但影响居民出行,也将防火通道堵住。在河清街24号门前,一个卖鱼的商贩将10余个装鱼的长方形塑料盆摆在人行道和马路牙子下面。27号、39号门前也有一些商贩将人行道和盲道占据,行人只能在马路上与车辆同行。



记者联系到正阳河街道办事处,办公室的谷先生表示,将向有关领导汇报,尽快给记者回复。记者随后又与市城管热线12319取得联系,192号工作人员了解情况后表示,将立即把该情况转交给相关部门查办,待有结果后向记者反馈。

民生二道街36号院:绿地“变成”养鸡场

投诉内容:民生二道街36号院,绿地被圈起来养鸡。
线索来源:本报热线
记者采访:
昨天9时许,记者来到香坊区民生二道街36号院看到,原本的小区绿地被圈成多块,其中一块空地被用木栅栏、木板等物品圈成了鸡舍,里面有10只鸡正在吃食。记者注意到这些鸡身形不大,鸡窝旁一女子表示:“它们才半个月大,刚抱回来的时候特别小。”当记者问道:“养鸡是为了吃肉吗?”该女子说:“不吃肉,就是养着玩。”



刘先生是住在该院的居民,对于这些鸡,他向记者表达了担忧:它们不仅会啄食院里的花草,影响美观,圈地饲养它们还侵占了大院的公共空间,鸡的粪便也会带来异味,造成环境污染。

根据《哈尔滨市城市市容和环境卫生管理条例》的相关规定,市区内不准饲养鸡、鸭、鹅、兔、羊、猪、驴、马、牛等家禽家畜,因教学、科研等特殊需

要,必须饲养的,应当经市容环卫部门批准。对此问题,哈量一社区的尚主任表示,这些鸡的主人是一处大院的居民,他们从去年就开始养鸡,社区也曾经和他们协调过。“这些鸡是被当成宠物养的,”尚主任说,“开始它们是被买来玩的,后来长大了。”

丽水丁香园:绿地里种大葱建凉棚

投诉内容:道里区丽水丁香园小区多个单元楼一层业主,私自扩建铁栅栏圈占绿地。
线索来源:本报热线
记者采访:
记者14日在道里区丽水丁香园小区看到,该小区共有27栋居民楼,除了其中的7栋高层及一栋公用房外,小区剩余19栋多层建筑的一楼楼后都有一块由栅栏圈起来的园子。这些园子一般占地面积约四五平方米,它们被种上了大葱或者堆满了杂物,其中一户则在园子里搭出了一个凉棚,里面摆放着桌椅等设施;有业



户占绿地面积达到近10平方米,土地明显被翻转过,直接圈走了小区的公用绿地。

健康家园绿地上的废品清干净了

昨天,针对市民反映,本报刊发了健康家园小区居民在小区绿地及公共空间堆放大量废品的报道。昨天上午,保健路街道办事处相关工作人员来到小区,对堆放在绿地上的废品进行清理,并对涉事老人及家属进行说服教育。同时,贵成小区物业一定要做好监督管理工作。



昨天下午,记者再次来到健康家园小区看到,绿地上的垃圾堆已经消失不见。对此,投诉市民表示,“清理完确实干净多了,小区的环境就应该大家一起维护,希望这次能够彻底解决,不要再死灰复燃了。感谢哈尔滨日报的监督报道。”

确保监察改革顺利推进 巩固发展反腐败斗争成果

省人大常委会来哈调研监察体制改革和监察法实施情况

本报讯(记者 尹明)昨天,省人大常委会对哈尔滨市监察体制改革和监察法实施情况进行专题调研。省人大常委会副主任李显刚参加调研,市人大常委会副主任杨杰陪同调研。

调研组首先听取了市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院有关调研内容的工作汇报,随后,召开部分监察调查人员、员额法官、员额检察官有关调研内容的座谈会。

此次调研是省人大依法履行对监察机关进行监督职责的第一次实践活动,是推进监察体制改革和监察法实施工作的一次积极尝试。通过调

助力我省考试评价 信息化公平化

又一深哈合作项目落户哈经开区

本报讯(于晓明 记者 梁可心)13日,作为深哈合作又一成果,哈尔滨同创海云天科技股份有限公司正式在哈经开区管理大厦落户挂牌。成长于深圳的海云天科技股份有限公司,长期致力于用最先进的信息技术实现考试评价技术的信息化,是中国领先的考试评价、教育测评和教育大数据公司,是教育信息化领域的创新型领军企业、国家高新技术企业。哈尔滨同创海云天科技股份有限公司成立后,对黑龙江省以及东北地区教育信息化发展、促进教育公平公正将起到重大的推动作用。

HBP总部基地来了“首席服务官”

(上接第一版)为了吸引更多企业到HBP企业总部基地总部,“首席服务官”也是“拼了”。他们发挥主观能动性,在工作中接触过或熟知的企业主动介绍总部基地的发展潜力、营商环境、楼盘质量、后发优势,为总部基地招商进行大力宣传。经过不懈努力,“首席服务官”们近日为总部基地招来一家冰雪产业类企业。

“腿跑得勤了,事办得多了,我们对项目的熟悉程度不亚于项目经理。企业需求到哪儿,我们就服务到哪儿。”“首席服务官”说。

哈尔滨市纪委监委开展涉黑涉恶腐败问题专项整治

举报电话:12388 受理网址: http://haerbin.12388.gov.cn

6月底废品收购站全关停或迁至四环外

道里区深入开展集中整治废品回收站工作

本报讯(记者 刘媛媛)日前,道里区行政执法局牵头,组织区市场监督管理局、道里生态环境局等职能部门,对道里区工程街道办事处辖区内存在的废品收购站进行集中整治。下一步,道里区将继续深入开展集中整治废品回收站工作,对未在规定时间内关停迁移的废品收购站进行强制取缔,确保在6月30日前,主城区四环区域内所有违规废品收购站在规定时间内全部关停或迁移至四环外。

街262号院,院内有一处废品收购站,简陋的库房,纸箱、饮料瓶堆在墙角,脏水、饮料水洒满地,恶臭味给小区居民的生活环境造成了污染。该处废品收购站属无照经营,区市场监督管理局对其进行了现场查封,道里区行政执法局扣押其经营工具1个。

尔滨环嘉再生资源连锁收购有限公司中英分公司、中医街119-4号德友有色金属经营有限公司等5家有营业执照废品收购站下达了《环境监察通知书》,要求“立即停止废品收集、处置、贮存等行为,或搬到四环以外经营”,并于6月30日前全部整改完毕。

东升村5000平方米占用耕地违建被拆除

南岗区拆违“百日攻坚战”实施城乡联动同步推进

依法拆除。与此同时,经过行政执法部门多次入户宣传讲解,东升村另外一处占用耕地的违法建设者转变态度,积极配合拆违工作,自行出动专业拆除工人22人,钩机、铲车、运输车等车辆8台,对1500平方米违法建筑进行自行拆除。

同日,在南岗区新发小区,住在F01栋楼内的一户居民也自发将楼顶私建的鸽子笼拆除。“以前那些鸽子排泄物总会掉到院内居民车上,一星期得洗车好几回。”谈起楼顶私建的鸽子笼,新发小区居民们反映,鸽子粪便排泄到车上和落到地上,十分影响小区环境。为此,大成街道办事处多次入户宣传、耐心讲解,私建居民终于意识到违建给邻居们生活环境带来的影响,主动对100平方米的鸽子笼实施了拆除。